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Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen van de PvdA-fractie ex artikel4l
Reglement van orde inzake hulp aan werkloze bouwvakkers, EFG steunaanvraag
Gelderland

Geachte mevrouw Hummel,

Op 2 auguslus 2012 hebt u schriftelijke vragen gesteld over de steunaanvraag van het
R¡jk bij het Europees fonds voor aanpassing aan de globalisering (EFG) voor de
bouwsector in Gelderland. Met deze bríef beantwoorden wij de gestelde vragen.

Vraao 1

Bent u op de hoogte van de bijdrage uit het Europees Fonds voor aanpassing aan de
globalisering (EFG) van 2,9 miljoen voor steun aan werkloze bouvwakkers in
Gelderland?

Antwoord 1

Vraao2
Bent u met de PvdA van mening dat in Drenthe de crisis in de bouwsector minstens
vergelijkbaar is met die in Gelderland en dat deze Europese steun ook voor onze
provincie zou kunnen of zelfs moeten gelden?

Antwoord 2

Zie antwoord 3.

Vraaq 3
Hoe verklaart u de gang van zaken rond aanvraag van deze Europese steun, kenne-
lijk ingediend door de Nederlandse regering? Heeft de provincie daarin ook een p
tie?

Ja.
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Antwoord 2 en antwoord 3

Allereerst merken wfiop dat de bouwsector in zijn geheel een belangrijke
werkgever is in de regio Drenthe. Dit blijk ook uit het door onderzoeksbureau
E'til uitgevoerde Drents arbeidsmarktonderzoek.

Qua omvang is de werkgelegenheid in de sector bouwnijverheid in Drenthe
echter niet te vergelijken met die van Gelderland. Waren er in 2011 in Drenthe
15.000 personen werkzaam in de sector waren het er in Gelderland ruim
69.5001 . Verder laten recente cijfers van de Kamer van Koophandel zien dat
gedurende de afgelopen 12 maanden door 45 Drentse bouwbedríjven faillis-
sement is aangevraagd. Hierdoor kwamen er 279 personen op straat te staan.
WI maken uit de ons ter beschikking gestelde informatie op dat het Rijk voor
de regio Gelderland en aanvraag heeft ingediend voor 516 personen. Het aan-
deelvan de werkloze bouwvakkers in de totale omvang van de bouw ligt
daarmee in Drenthe hoger dan in Gelderland. Relatief gezien rs de problema-
tiek in Drenthe inderdaad mrnsfens zo groot.

Echter om in aanmerking te komen tot steun uit het EFG moeten in een
periode van 9 maanden minimaal 500 werknemers ontslagen zijn. Dat bete-
kent dat wij niet voldoen aan het formele criterium zoals dat door de EU wordt
gehandhaafd. Daar komt nog eens bij dat de 279 werklozen een maximum in-
schatting is, omdat niet duidelijk is of er na het faillissement personeel is over-
genomen door een ander bedrijf, of betrokken is bij een doorstaft.

ln reactie op uw vraag naar de aanvraagprocedure willen wij er op wijzen dat
alleen lidstaten een aanvraag kunnen indienen. Weliswaar kan het initiatief tot
een aanvraag afkomstig zijn van een regio of belanghebbenden. De aanvraag
in Gelderland is een initiatief van het UIIVV Werkbedrijf in de Achterhoek. De
provincie Getderland spee/f zowel in de aanvraag als de uitvoering geen rot'.
Een aanvraag uit Drenthe heeft geen zin want w[ voldoen niet aan de absolu-
te criteria.

Vraaq 4

Welke acties, en met wie, onderneemt u in de richting van de rijksoverheid en van de
Europese Commissie om alsnog een bijdrage uit het EFG te krijgen voor Drenthe?

Antwoord 4
Gezien de formele voorwaarden om in aanmerking te komen voor steun vanuit
het EFG achten wij het op dit moment niet realistisch inzet te plegen om een
aanvraag in te dienen.

Hoogachtend

gedeputeerde staten van Drenthe,

Bron : Nedwerk' 12. Jaarrapportage werkgelegenheid 20 1 2, Stichting Lisa

Voor meer informatie zie http://www.agentschapszw.nl/subsidies/egf/aanvragen
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 STATENFRACTIE DRENTHE 
 
Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe 
De heer J. Tichelaar 
Postbus 122 
9400 AC  Assen 
 
 
Emmen, 2 augustus 2012 
 
Betreft: schriftelijke vragen van PvdA-fractie over hulp aan werkloze bouwvakkers 
 
Geachte heer Tichelaar, 
 
De Europese Commissie stelt bijna drie miljoen euro beschikbaar voor steun aan werkloze 
bouwvakkers in Gelderland. Het gaat om geld uit een nieuw Europees Fonds voor 
aanpassing aan de globalisering (EFG). Daarmee wil men 435 ontslagen werknemers uit de 
bouwsector in Gelderland helpen om op de arbeidsmarkt te reïntegreren.  
 
Het geld is door Nederland bij de Europese Commissie aangevraagd omdat de huidige crisis 
de bouw in Gelderland bijzonder hard heeft getroffen. Ontslagen bouwvakkers vinden maar 
heel moeilijk een nieuwe baan. De EFG-bijdrage is een effectief middel om de werkloze 
bouwvakkers te helpen. Die hulp bestaat onder andere uit beroepsopleidingen, cursussen in 
ondernemerschap, het opzetten van een flexpool waar tijdelijke banen worden aangeboden, 
zodat herschoolde bouwvakkers nieuwe werkervaring kunnen opdoen.  
 
De PvdA Statenfractie is blij met dit mooie resultaat voor Gelderland, maar vraagt zich wel af 
waarom Drenthe buiten de boot lijkt te vallen. Ook in Drenthe gaan steeds meer 
bouwbedrijven failliet en stijgt  de werkloosheid werkloosheid onder bouwvakkers  nog 
steeds. 
 
Wij hebben daarom de volgende vragen: 
 
1. Bent u op de hoogte van de bijdrage uit het Europees Fonds voor aanpassing aan de 

globalisering (EFG) van 2,9 miljoen voor steun aan werkloze bouwvakkers in 
Gelderland? 

2. Bent u met de PvdA van mening dat in Drenthe de crisis in de bouwsector minstens 
vergelijkbaar is met die in Gelderland en dat deze Europese steun ook voor onze 
provincie zou kunnen of zelfs moeten gelden? 

3. Hoe verklaart u de gang van zaken rond aanvraag van deze Europese steun, kennelijk 
ingediend door de Nederlandse regering? Heeft de provincie daarin ook een positie? 

4. Welke acties, en met wie, onderneemt u in de richting van de rijksoverheid en van de 
Europese Commissie om alsnog een bijdrage uit het EFG te krijgen voor Drenthe? 

 
 
Namens de fractie van de PvdA 
 
Trijntje Hummel 
 


